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В современном обществе использование информационных технологий становится необходимым практически в любой сфере деятельности человека. В еще большей степени активное владение компьютерными технологиями потребуется нынешним школьникам для эффективного использования своих возможностей на выбранном ими направлении трудовой и общественной деятельности. Это мотивирует меня использовать в педагогической практике такие образовательные технологии или их элементы, которые позволили бы мне повысить качество образования моих обучающихся. Способствует этому оборудованное рабочее место: компьютер и стационарно установленный м/м проектор, что обеспечивает соблюдение техники безопасности.
Данное оборудование позволяет мне работать по следующим основным направлениям: использование компьютерных слайдов, в которых органично сочетаются текст, графика, звук, видео, используются анимация и гиперссылки, создание оригинальных сценариев уроков, организация внеклассных мероприятий; демонстрация невоспроизводимых в школьных условиях опытов, анализ на компьютерных моделях проведенных в классе демонстрационных опытов с вариацией начальных условий и параметров, использование компьютерных экспериментов: демонстрационных, моделирующих, созданных самими учащимися, компьютерная обработка натурного эксперимента с применением оборудования серии « L - микро», работа с компьютерными тренажерами: "Виртуальная физика", радиоконструктор; контроль уровня образованности обучающихся с использованием готовых тестирующих программ, а также тестов, созданных мной в программе тестер; проектная деятельность и творческие задания.
Одним из ярких наглядных таких средств, усиливающих восприятие информации, помогающих длительное время удерживать внимание детской аудитории является система мультимедийных слайдов, создаваемая в программе Power Point. Эта форма представления материала мне видится достаточно эффективной в старших классах, при наличии крупных блоков информации, введения новых физических терминов, величин. Создание презентации мне позволяет структурировать представляемый мною материал урока.

Надеюсь, что созданная мною библиотека презентаций к урокам позволит быстро перейти к работе с интерактивной доской, которая в будущем будет установлена в кабинете физики.

Большую помощь в объяснении нового материала оказывают компьютерные эксперименты. Модели повышают наглядность, дают возможность проводить виртуальные физические эксперименты.

Некоторую часть демонстрационных материалов для урока я готовлю самостоятельно. Для этого я использую возможности оргтехники: это и фотографии, полученные с помощью цифрового фотоаппарата, и отсканированные мною и моими учениками схемы и рисунки из обычных научных, учебных или энциклопедических изданий, анимация задач, действие физических устройств.

Решение задач, особенно качественных, занимает в обучении физике огромное место. В кабинете есть диск «Видеозадачник по физике» - оригинальный обучающий мультимедиапродукт, разработанный ведущими преподавателями КГУ, и я активно использую его фрагменты на своих уроках. Для некоторых оригинальных уроков снимаю видеозадачи сама. Пример  - «Путешествие по родному городу», который был представлен в ходе комплексной процедуры лицензирования и аккредитации нашей школы, где ребятам было представлено три видеосюжета с качественными физическими задачами. Некоторые из присутствующих здесь это видели.
Возможность применения компьютера как измерительного средства позволяет сделать демонстрационный эксперимент количественным. Использование оборудования серии «L - микро» позволяет не только выполнять стандартные лабораторные работы, предлагаемые в учебниках, но и быстро решать поставленные проблемы в виде количественных задач. Кроме того, ученики учатся «читать» графики зависимостей величин, а это по оценкам внешней экспертизы ЕГЭ мало выполняемые в процентном отношении задания.

На сегодняшний день школа располагает лабораторией для проведения работ по тепловым явлениям. Хотелось бы видеть такую лабораторию для каждого раздела физики.

С целью оценивания учебных достижений обучающихся и контроля уровня их образованности я использую компьютерные тесты (тематические, итоговые), которые позволяют достаточно объективно, экономично по времени осуществить мне выполнение контролирующей функции. Здесь на помощь приходят готовые тестирующие программы, которые в достаточном количестве представлены на имеющихся в кабинете дисках. Но все же не всегда они отвечают запросу, и поэтому я прибегаю к помощи различных компьютерных программ. Например, я использую компьютерную тестовую программу, бесплатно распространяемую в сети Интернет, созданную Зубриным С.В. и рекомендованная к использованию учителями информатики нашей школы. К слову сказать, кабинет физики входит в локальную сеть и подключен к сети Интернет.
Большое внимание при проведении и подготовке уроков я уделяю проектной деятельности обучающихся уже начиная с 7 класса, т.к. именно такая работа позволяет формировать информационную компетентность моих обучающихся. 
В прошлом году с появлением технического оснащения кабинета, позволяющим использовать информационные технологии в образовательном процессе, учащимся 7 класса предложено участвовать со своими проектами в конференции «Ученые-физики», которая проходила в конце учебного года в рамках «Дня открытых дверей» и на которую были приглашены родители, ученики старших классов, учителя, гости. Первый опыт проведения такого мероприятия убедил присутствующих, что не всегда первый блин комом. Ученики 7 класса показали достаточно высокий результат синтеза творчества и компьютерной грамотности. Всю работу обучающихся сопровождала учитель информатики Иванова Ольга Сергеевна.
Уверена, что применение информационных технологий на уроках физики и во внеурочной деятельности по предмету расширяет возможности творчества как учителя, так и учеников, способствует повышению качества образования обучающихся и сформированности их социальной компетентности.

В перспективе у меня дальнейшее освоение технологии: создание мультимедийных презентаций по всему курсу физики, собственных анимационных роликов, написанных в программе Macromedia Flash. Этому способствует пройденные курсы повышения квалификации по данной проблеме, участие в обучающих семинарах.
